
職場体験学習（9 月 26 日・27 日） お世話になりました 
コロナ禍で中止していた職場体験を今年度、４年ぶりに実施しました。職場体験はキャリア教育の一環として行わ

れるものです。本校の 2 年生７０名が参加しました。ご協力頂いた事業所様には大変お世話になりました。各事業所

では生徒に対し暖かく接していただくと同時に、体験活動には様々なご配慮をいただいたことと思います。生徒達は

それぞれの職場での体験を通して、働くことの意義と厳しさとを体験し、自分を見つめ直し、それが今後生きていく

のに必要な自分なりの職業観を形成していくための助けとなるものと思います。 

ＪＡ邑楽館林 農産物直売所ぽんぽこ 館林市立館林図書館 

Ｗｏｎｄer Goo 館林店 （株）チャーム館林店 

館林犬猫動物病院 ﾄﾞｯｸﾞﾋﾞｭｰﾃｨﾄﾑ 

Ｈｅａｒｔｙ （株）とりせん朝日町店 

（株）おおぎやフーズ おおぎやラーメン館林店 ネッツトヨタ高崎あこうだ店 

Cafe レストラン ガスト 農業 小山さん 

和食・釜めし 紙ふうせん （株）はま寿司 館林松原店 

社会医療法人慶友会 慶友整形外科病院 館林市立東こども園 

ゲオ 館林店 館林市立東保育園 

河本工業株式会社 BOOKOFF 館林店 

コメダ珈琲店 館林店 阪南理美容株式会社 美容プラージュ館林店 

SUGAR HILL CAFE 社会福祉法人 館邑会 ふらっぐ 

正田フーズ株式会社 館林フラワーセンター 

スタジオアリス館林店 日本マクドナルドホールディング株式会社マクドナルド館林アゼリアモール店 

（株）アトム ステーキ宮 館林店 日本マクドナルドホールディング株式会社 マクドナルド館林店 

総合メディカル株式会社 そうごう薬局城町店 三枡屋總本店 

総合メディカル株式会社 そうごう薬局館林店 （株）ヤオコー館林アゼリアモール店 

館林市立第三小学校 ユニクロ 館林店 

 

職場体験学習にご協力いただいた事業所 キャリア教育とは、子ども・若者がキ

ャリアを形成していくために必要な能

力や態度の育成を目標とする教育的働

きかけです。このキャリア教育は、小学

校から始まり、中学校、高等学校へと成

長していく過程で、発達の段階に合わ

せて実施されていきます。具体的な教

育内容は、社会科見学、ボランティア活

動、職場体験、インターンシップなどで

す。（文部科学省のHPより） 

ラーメン店での職場体験 

自動車整備を体験 

生徒の感想 

〇働くことで得られるやりがいや大変さ、働く上で身につけておかねばいけないマナ―、最後まで一生懸

命取り組むこと、これらを今後の生活や将来働く職場で他の人に迷惑をかけないように生かしていきた

いと思いました。 

〇体験を通して、どんな社会でも変わらず大変なことはあるし、どんなときでも自分の力が発揮できるよ

うな人に成長していけるように、これからもっと自分を磨いていきたと思いました。 



第 2 回学校運営協議会開催（9 月 15 日） 

キャリア教育について熟議が行われ、運営協議

会委員の皆様からたくさんのアイディアが出さ

れました。その一部をご紹介します。 

熟議テーマ：①実践すると良いキャリア教育、

②職場体験受け入れ先を開拓する方法 

 

朝会：先輩の人生から学ぶ 
毎月、さまざまな分野で活躍している先輩方をお招き

して、生徒にお話をしてもらっています。オンライン形

式で、生徒は各教室で画面を見ながら話を聞いています

が、各会とも真剣なまなざしで聞き入っています。 

                        
生徒の感想 

 

＜第１回＞                          

誇りをもつことの大切さや、周りの人に相談す

ることが問題解決の良い方法だということが分か

りました。また、今後、困難に直面することのほう

が多いと言っていましたが、困難を乗り越えるこ

とが大切だということも分かりました。 

 

＜第２回＞ 

自分に自信をもてるようになった気がする！！  

気持ちのもやもやが少し消えた気がするので、と

ても良かった！！ 

 

＜第３回＞ 

他人と過去は変えられないので、他人のせいに

したり、過去のことで悩んだりしないで、他人や過

去が悪かったら、そのぶん自分や未来を変えてい

きたいと思いました。 

 

＜第４回＞ 

関さんが「やりたいことがあればやって、やりた

いことがなければ図書室などで本を手にとってみ

てください」と言っていて、私は「本を見て色々な

気持ちになれるんだな」「色々なことに挑戦してみ

ようかな」と思った。 

①実践すると良いキャリア教育 ②職場体験受け入れ先を開拓する方法 

○親の職場を見たことがない子がいるので、親の職

場を見ることを実施する。○仕事とは何か、生きる

とは何かを考える時間を作る。○夢を持つために先

輩との対話、高校生大学生だけでなくそのずっと上

の人の話を聴く。○適性テストを行い自分がどんな

ことに向いているのかを見極める。○生活指導の中

で地域の特性を活かした農業体験をおこなう。 

○行政の協力を得て組織的に依頼する。○公民館の

利用者の人脈を利用する。○保護者の協力や保護者

のつてを頼って受け入れ先を探す。○中学校 5 校の

情報を共有する。○受け入れた企業の税金を安くし

たり、市の広報で受け入れた企業名を紹介したりす

るなどして受け入れ企業にメリットになることを

行う。 

月 講師名、内容 

第

１

回

６ 

月 

小山定男さん（二中卒業生、元館林市副市長、現郷谷公民館長） 

中学時代や公務員時代の経験から、一生懸命努力すれば自分の

道が見えてくること。真面目に一生懸命努力すれば、まわりが応

援してくれること。一人では解決できないことも信頼できる仲間

がいれば解決できることなどを語っていただきました。 

第

2

回

７ 

月 

佐川友彦さん（二中卒業生、「東大卒、農家の右腕になる。小

さな経営改善ノウハウ 100」（ダイヤモンド社）の著者） 

〇自分の将来を良くするのは自分自身。〇自分の頭でよく考え

行動で視野を広げよう、想像力は移動距離に比例する。〇社会

にも向き合おう、これからの社会を作っていくのはみなさん自

身。〇友達を増やし人生を豊かにしよう。 

第

3

回

９ 

月 

 荒井裕三さん（二中卒業生、館林市役所勤務、緑のまち推進課  課長） 

中学生に伝えたいこと 

〇何でも疑問をもって、目的を考えて、楽しくやってみる。 

〇他人に生かされているので、他人を幸せにしよう。 

〇他人と過去は変えられない。でも、自分と未来は変えられる。 

第

4

回

10

月 

 関智子さん（医師、読み聞かせボランティア） 

素晴らしい本との出会いで、今までどれだけ勇気づけられたか

を伝えていただきました。 

＜ご紹介いただいた本＞〇「倚りかからず」茨木のり子著、〇

「ナマケモノ教授のムダのてつがく『役に立つ』を超える生き

方とは」辻真一著、〇「子どもへのまなざし」佐々木正美著 

 

 

 

 

 

 


